

今年,全市战略性产业占工业比重将提至52%左右 全市力争工业投资完成1600亿元

本报讯 昨日,记者从2016年郑州市新型工业化大会了解到,2015年,全市规模以上工业增加值完成3312.3亿元,跃居全国27个省会城市第3位、35个大中城市第9位;规模以上工业增加值增长10.2%,高于全国4.1个百分点,高于全省1.6个百分点,在全国27个省会城市中排第3位、全国35个大中城市中排第4位,均比上年移6位。

今年是“十三五”规划的开局之年,做好全市工业和信息化各项工作至关重要。主要预期目标是,全市规模以上工业增加值力争完成3800亿元,增长10%左右。全市战略性产业占工业的比重提高到52%左右。规模以上单位工业增加值能耗年均下降5.4%左右。郑州晚报记者 徐刚领

着力构建工业产业新体系

今年,我市将突出高端引领,着力构建工业产业新体系。具体举措包括:一要加快做大做强战略支撑产业。全年力争汽车产业销售收入力争突破1000亿元,力争全市装备制造业销售收入突破2000亿元,全市电子信息产业规模达到4500亿元。二要加快培育壮大战略性新兴产业。加大对新一代信息技术产业、高端装备制造、新材料、生物及医药、新能源、新能源汽车、节能环保等战略性新兴产业培育力度,力争全市战略性新兴产业产值突破7000亿元,增长15%以上。三要加快改造提升传统优势产业。加快推进千亿级食品产业基地、千亿级中高端服装产业集群、千亿级现代家居产业集群、世界级铝精深加工产业基地建设,加快推进进

统优势产业转型升级。2016年全年,全市传统优势产业销售收入达到2700亿元,增长8%左右。

全市工业项目投资力争完成1600亿元

今年,我市将突出产业招商,着力增强工业发展后劲。全年力争全市新签约工业项目200个以上,签约额2000亿元以上。

我市将突出项目建设,着力形成发展增量。具体举措包括:抓一批开工项目,抓一批续建项目,抓一批竣工项目。积极协调解决项目建设中存在的问题,确保总投资40亿元东风汽车年产30万辆乘用车、欧帕通用机器人生产基地等100个战略性产业项目竣工达产,年新增产值600亿元以上。2016年,力争全市工业项目投资完成1600亿元。

今年河南推动沿黄全域旅游

每个省辖市要规划建设一条特色旅游街区

本报讯 记者昨日从省旅游局获悉,今年河南将加强郑州、洛阳、焦作、新乡、开封、三门峡等沿黄地区的协调联动,联合打造区域精品旅游线路,推动沿黄全域旅游,形成“老家河南”旅游品牌拳头产品。同时还将在新型城镇化进程中镶嵌旅游元素,按照要求,每个省辖市都要规划建设一条特色旅游街区。

据了解,除了打造沿黄旅游线路,今年我省还将支持南太行旅游资源整合与发展,支持连接安阳林州、新乡辉县、焦作修武、济源的太行山沿线观光旅游带建设;引导伏牛山区域旅游差异化发展、内涵式提升,打造国内知名的山地旅游度假区;推进南水北调沿线旅游资源开发,打造绿色旅游长廊,形成新的旅游热点。

同时抓好“三古三区”,即古城、古镇、古村落、景区、街区、度假区。形成河南文化的载体和印迹;提升传统景区品质,力争新创建2~3家5A级景区;打造新型旅游街区,每个省辖市都要规划建设一条特色旅游街区;建设好旅游度假区,力争创建1家国家级旅游度假区,3~5家省级旅游度假区。

郑州晚报记者 胡申兵

还去青岛、武大看樱花? 你就OUT了

全国最大、品种最多的樱花园就在郑州
3月10日盛大开园

本报讯 撑一把樱花伞,戴一支樱花簪,品一杯樱花茶,偷得浮生半日闲。又到了赏樱花的季节,许多人开始计划赏樱的行程,郑州晚报今天给大家带来一个好消息,今后咱郑州人再也不用劳心费神地跑到几百里之外的地方去赏樱花了。昨日,“河南·荥阳首届黄河樱花节”新闻发布会在孤柏渡旅游区召开,目前国内最大、品种最多的樱花园——丰乐樱花园将于3月10日开园。

据悉,丰乐樱花园是丰乐集团斥资3亿元,选址在南水北调穿黄口,按国家级AAAA级景区标准打造,是河南南水北调孤柏渡穿黄文化旅游规划区域50平方公里的拳头生态观光旅游项目之一。届时将有80余种120000株来自全国各地的珍稀樱花品种与市民见面,这些樱花树的树龄均在10~50年。

郑州晚报记者 李丽君

2015年度全省文明经营创评

我市40家市场主体因文明经营受表彰

本报讯 昨日,全省文明经营活动总结表彰大会在郑州举行,对我省2015年度526家“文明诚信市场、文明诚信企业”和493家“文明诚信商户”进行了表彰,其中我市有40家市场主体因文明诚信经营受到表彰。

按照文明经营活动创评计划,新乡、安阳、鹤壁、漯河市和鹿邑、长垣县被确定为2016年文明经营示范城市,将适时组织召开全省文明经营观摩会。今年我省将制定并完善文明经营活动方案和细则,发挥典型引领,切实搞好文明诚信市场、企业、商户评选活动。同时,加大对所表彰的“文明诚信单位”监管力度,对其违法、违规、失信行为采取一票否决制,并限制其3年内不得参加此类评选。郑州晚报记者 李丽君

本报讯
黄金作为全球流通的硬通货,避险属性相当明显,今年开年全球股市一片惨淡的大环境下黄金价格累计上涨7%,创下了2008年12月以来的最高周涨幅,其上涨被视为资金寻求避风港的结果。然而,春节过后,一路高歌猛进的黄金价格急转直下,一度跌近3%,创2015年7月以来最大跌幅。连续近一周下降后,上周国际金价开始上扬。“买? 还是不买?”投资者们心中画上了一个大大的问号,昨日,记者走访了多家黄金饰品商店,店内咨询的消费者仍不在少数。小克数的黄金饰品成为选购热点,理财金条销售并未出现大幅度上升。有业内人士表示,受全球金融形势动荡的影响,资金或将撤至黄金国债避险。2016年黄金价格或将平稳上升,但受春节期间暴涨的影响,短期回调的可能性较大。

郑州晚报记者 肖雅文



王超尘 图

短期内或将出现回调

“由于春节期间的暴涨,黄金价格可能会出现短期回落,但就整体形势来看,2016年黄金将会形成平稳上升的态势。”王建民说。2015年,黄金期货一度跌至218元,相较于昨天的258元,黄金期货累计涨幅近两成。“结合目前的多方因素,黄金价格即便回落,也应当不会再跌破220元关口。”黄金不同于股票,短期内涨跌幅度相对较小,具有一定保值避险功能,目前各国央行也在加大黄金储备。

“2008年后,中国大妈开始登上世界经济的舞台,而在前几年的黄金抢购潮中,中国大妈再次成为全球经济热词。进入2013年,金价下滑,不少中国大妈被套牢,现在,即便是在金价连续上涨后,还是有不少投资者仍未解套,所以近期,投资者们对黄金的投资或将维持理性,短期内可能不会出现像上轮黄金上涨过程中的疯抢现象,相对应的黄金价格的上涨也会相对较为平稳。”王建民解释道。

“黄金价格或已触及历史性阶段底部,受制于全球各经济体普遍下滑,美国自身经济表现亦将出现反复,2016年的加息预期大幅降低,这为有长期配置黄金资产需求的投资者提供了很好的机会。”王建民说,“但是受前段时间暴涨的影响,金价势必要进行一些回调,投资者可继续观望,待回调完成后考虑是否投入。”

“买? 还是不买?” 这是个问题

黄金重回上升通道 以平稳上升为主
短期仍有回调可能

逐步走出下降通道 多因素驱动黄金价格

一般而言,黄金和美元作为国际金融市场两种重要的避险品种,往往是负相关的。而美联储加息则大概率导致美元走强,黄金自然走弱。然而2016年元旦,美国加息动作也比较弱,美元走弱因素出现,黄金价格也随之走高。河南省黄金协会副会长王建民告诉记者。

春节期间,美股暴跌,韩股一度触发熔断机制一级门槛,出现暂停交易,全球股市遭遇连续下滑,金融形势动荡,资金大规模流入黄金上市交易基金,扶助金价在短时期内出现大幅度上涨。“而从走势上看,美股顶点已经成立,逐渐进入下降通道。而股市的下降与加息放缓等因素导致资产外

撤至黄金国债避险,黄金已经开始由之前下降通道逐步上行。”王建民说。

而就黄金本身而言,经过一段时间的下跌金价已逼近生产成本,国际矿商成本中枢为950~1000美元每盎司,而经冶炼的国际成品金价最低探至1046美元,下行空间极其有限。郑州工商银行理财顾问告诉记者。中国经济增速放缓,人民币汇率的大幅波动,引发全球金融市场动荡,为人民币标价的黄金提供了很好的反弹机会;另外受经济下滑及原油价格低迷等因素影响,中东局势与朝核问题等地缘政治事件频发,可能成为贯穿整个2016年的黄金价格驱动主线。